# 研习办案新指引 检察履职提质效

树林召讯深化推进行刑反向衔接工作,是加强行政执法和刑事司法机关衔接配合,促进严格执法、公正司法,推进法治建设的重要工作。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院组织该院行政检察人员学习了最高人民检察院印发的《人民检察院行刑反向衔接工作指引》,着力提升检

察人员的办案质量。

学习交流会上,检察人员首先就该工作指引进行了逐条学习,尤其就最新规定和试行规定变更部分进行了重点分析研判,随后大家积极开展讨论,就办案过程中遇到的问题,发表了自己的意见。通过此次学习,达拉特旗检察院将持续深化学

以致用,全力以赴办好每一个行刑反向衔接案件,实现行政检察与刑事检察无缝衔接,加强与行政主管部门之间的沟通协调,依法制发检察意见书,以行刑衔接闭环管理,严格把握"可处罚性"原则,持续做优行刑反向衔接工作。

(伊日腾奇)

#### 执法普法促发展 热情服务暖企心

鄂尔多斯讯 1月20日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队收到了鄂尔多斯空港运输有限公司工作人员专程送来写有"执法普法助企业、暖心服务促发展"的锦旗。这面锦旗不仅是对执法支队过往工作的高度肯定,更是其过去一年恪尽职守、倾力服务的有力见证。

2024年,该支队紧紧围绕"1357"工作目标,持续强化自身执法能力建设,扎实

做好行业法律法规及政策宣传解读,大力推行说理式执法与柔性执法模式,改变以往单纯"铁面执法"的固有印象,广泛运用说服教育、劝导示范等柔性手段,让执法工作既彰显法律的威严与力度,又饱含人文关怀的温度。

该支队以实际行动深刻诠释了执法 的价值与意义:执法不仅是为了维护秩 序、规范行为,更是为了助力企业发展、推 动行业进步。下一步,该支队将继续坚守初心,秉持优良的工作理念与务实的工作态度,为鄂尔多斯市的交通运输事业高质量发展续写新的辉煌篇章。 (**Bغ**)



# 走访慰问 传递关怀

姬昊辰 摄



## 林西县司法局开展专题业务培训

林西讯为进一步提高律师办理法 律援助案件的能力和水平,提升法律援 助案件质量,近日,赤峰市林西县司法局 召集全县执业律师和实习律师开展了专 题培训。

培训期间,法律援助律师吴东介绍

了《中华人民共和国法律援助法》的立法 背景与深远意义。对法律援助办事流 程、援助范围、经济困难的认定标准、申 请所需材料、申请事项受理审查等内容 作了详细讲解。吴东还同与会律师就进 一步深入开展法律援助工作,提高法律

援助案件质量进行了深人的交流和探讨。通过此次培训,让广大律师可以更加准确地把握法律援助法的精神实质和具体要求,为更好地开展法律援助工作提供了有力保障。

(林凤)

# 阿旗司法局开展集中警示教育活动

天山讯为进一步增强社区矫正对象的法治意识,预防社区矫正对象脱管、漏管和重新犯罪,近期,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局深入辖区16个司法所,开展了社区矫正督查工作暨社区矫正对象警示教育活动。

督查工作中,工作人员重点查看了社区矫正工作档案、台账,了解了社区矫正对象日常监管情况,尤其对社区矫正对象定期报到、学习、公益活动、思想汇报、请销假、信息化核查以及平台应用情况进行了细致检

查。同时,对社区矫正对象是否存在"六失一偏"现象进行摸排研判,深人掌握社区矫正对象的生活状况、思想动态、现实表现等情况。

在随后召开的警示教育会上,阿鲁 科尔沁旗司法局有关负责人对社区矫正 对象提出要求:要遵守纪律,未经批准不 得外出。要严格遵守监管规定,未经批 准不得擅自离开居住地。如因就医、就 学、参与诉讼、处理家庭紧急事务或工作 原因等确需外出的,要如实提供相应的 证明材料,按照规定流程请假。会议强调,作为一名社区矫正对象,务必要牢记自己的特殊身份,端正态度,强化自我约束,自觉服从管理教育,以实际行动进行改造;要严守规定,对危险驾驶、赌博、帮助信息网络犯罪活动等易发的违法犯罪行为有足够的认识,坚决杜绝再次触碰法律红线;要主动接受监督管理,每天进行信息化核查,积极配合司法所监管工作

(乌兰)

#### 西拉沐沦司法所开展普法宣传活动

**经棚讯** 近日,赤峰市克什克腾旗司 法局西拉沐沦司法所紧紧抓住克什克腾旗第一届新春展销会商铺汇集、人员流动量较大这一契机,联合西拉沐沦街道综治中心开展了为期3天的"普及民法典、护航新生活"普法宣传活动。

活动现场,工作人员向展销会的经营者和赶集购物的群众发放《中华人民共和国民法典》和公共法律服务等宣传资料,

现场讲解民法典相关法律知识,重点对物权篇、婚姻家庭篇、侵权责任篇等篇章进行详细讲解,让居民切身感受到民法典与自身生活息息相关,并告知居民如果遇到法律问题可以向司法所工作人员和社区法律顾问进行免费咨询,一旦发生矛盾纠纷,一定要冷静处置,通过法律途径维护自己的权益,不要采取以暴制暴、打架斗殴等违法行为来解决问题。

本次活动共发放法治宣传资料8000 余份,多角度、全方位宣传了民法典的相 关知识,增强了群众的法治观念,引导大 家学会运用法治思维和法治手段解决问 题。 (四风玲)



## A

#### 锡林郭勒盟消防救援支队

#### 为节日活动保驾护航

锡林郭勒讯近日,"草原涮肉·锡林郭勒"内蒙古首届草原涮肉节在锡林郭勒盟锡林浩特市举办。为确保此项活动顺利开展,锡林郭勒盟消防救援支队在活动现场设置"防消合一"科普知识宣传点和前置备勤点,不但为游客提供了"流动课堂",也提高了应对外置能力。

为确保活动安全有序进行,该支队提前介入,精心策划,制定了详尽的消防安全预案。检查人员深入现场,对电气线路、消防通道、灭火器材等关键环节进行了全面细致的检查,确保每一个细节都符合安全标准。

针对活动期间人员密集、用电负荷剧增等情况,该支队合理优化执勤力量部署,精确划分消防安保重点区域与核心点位,调配执勤消防车及消防救援人员,对活动核心现场进行紧密盯防。

消防救援人员在监督检查、前置备勤的同时,同步开展消防宣传教育工作,通过讲解消防安全知识、发放宣传单、互动问答等方式,向现场游客讲解家庭防火、安全用火用电、火灾自救等基础知识,并现场操作展示灭火器的使用方法,激发了群众"学消防、懂消防、用消防"的热情。

活动期间,该支队严格落实消防安全监管责任,强化安全防范措施,进行实时监督和动态排查,扎实做好消防安全管理工作,切实提高了游客的消防安全意识,保障了活动的圆满落幕。 (王秀荣)

## В

#### 呼伦贝尔市消防救援支队

#### 火灾调查技术中心投入使用

**呼伦贝尔讯** 近日, 呼伦贝尔市消防救 援支队火灾调查技术中心正式建成并投入 使用。

该中心以指导火灾调查工作为主要目标,为火灾事故发生后,科学认定原因、严肃倒查问责、精准开展消防宣传和科学研究提供技术服务支持。火灾调查技术中心的成立不仅能够在各类疑难复杂的火灾事故调查中提供科学依据和理论支撑,提高全市火灾调查质量和查清率,同时还能够通过人才队伍的培养,提升在火灾事故调查中,起火原因、成灾机理、蔓延特征、痕迹物证等领域的科研攻关,并有效分析火灾的季节性和区域、行业特点,深入揭示火灾发展规律,评估火灾风险,为重点领域、重点行业的火灾精准防控,提出针对性的治理措施。

(裁日格勒)

## C

#### 海勃湾区消防救援大队

#### 开展消防产品专项检查

乌海讯为进一步加强全市消防产品监督管理,迅速查处生产销售、使用假冒伪劣过滤式消防自救呼吸器等重点消防产品违法行为,近日,乌海市海勃湾区消防救援大队联合海勃湾区市场监督管理局对消防产品销售点开展消防产品质量安全专项检查。

检查组重点对消防产品销售及使用单位的过滤式消防自救呼吸器、灭火器、消防应急灯具等消防产品进行检查,并对各产品规格型号、性能参数、生产厂商等关键信息是否与产品质量证明文件中的描述一致等内容进行细致核对。同时,检查人员还现场教授如何识别假冒伪劣消防产品,并要求单位、场所相关负责人坚决抵制假冒伪劣消防产品。

下一步,该大队将加大消防产品认证检验 机构监管力度,力争构建多部门齐抓共管、衔接 有序、重点突出、标本兼治的消防产品质量安全 "一件事"全链条监管长效机制。 (崔抒宇)

内蒙古消防救援总队提示:岁末年初是烟花爆竹燃放旺季,居住场所内应减少烟花爆竹储存数量、缩短储存时间。燃放烟花爆竹必须远离火源、热源、电源和易燃易爆场所。

